

新春走访传真情 浓浓关怀暖人心

——兴县开展“迎新春 送温暖”慰问活动纪实

□ 文/图 张亚东

最是情深岁寒时 入户走访践宗旨

迎新春,送祝福。2月2日(腊月二十三),是传统的小年,年味扑面而来。市政协副主席、兴县委书记乔云走访慰问部分老干部、老复员军人、困难党员、城市低保户,向他们送去党和政府的深切关怀和新春祝福。

在兴县孟家坪乡新华村老干部白鹏昊家中,乔云关切询问他的身体状况和生活情况,与他拉家常、谈工作、话发展,并对老干部为兴县经济社会发展所作出的贡献表示感谢。乔云表示,兴县经济社会发展取得的成绩,无不凝聚着各位老同志们的心血和智慧,离不开老干部们的大力支持和积极参与。希望老干部们在保重身体的同时,继续发挥余热,一如既往地关心、关注兴县发展,为经济社会高质量发展建言献策、贡献力量。

白鹏昊肯定了新一届县委取得的工作成绩,高度评价兴县经济社会的发展变化。他感慨地说,在县委、县政府的正确带领下,全县经济社会发展日新月异、突飞猛进、成效振奋人心。同时,表示将继续发挥余热,始终不懈关心和支持县委、县政府各项工作,为推动全县各项社会事业高质量发展继续发挥应有贡献。

在老复员军人孙三油家中,乔云与老人一起忆往昔、谈今朝、话未来,叮嘱老人要保重身体,安享幸福晚年,并要求相关单位要主动关心退役军人及家属的工作和生活,认真倾听意见建议,切实做好优抚工作,在全社会营造尊崇军人、崇尚英雄的浓厚氛围。

城市低保户是党中央和各级党组织最为关注的群体,带着浓浓的牵挂和祝福,乔云先后来到困难党员牛赖信和城市低保户孙秀梅家中,详细询问他们的生活状况、医疗保障和家庭收入等情况。他说,县委县政府时刻把老党员、困难群众的冷暖放在心上,同时,叮嘱镇村干部和相关部门要用真心、用真情、用实劲解决好群众关心的实际问题,尽最大努力做好服务工作,做到思想上多沟通、生活上多照顾、精神上多关怀,切实把党和政府的温暖送到群众心坎上。

问冷暖,话发展。2月4日,县委副书记、县长梁文壮走访慰问退休老干部、参战退役军人、城市低保户和生活困难党员,为他们送上诚挚问候和新春祝福。

在退休老干部宋贵桂家中,梁文壮关切询问他的身体状况和生活情况,嘱咐他要保重身体,并送上新春的祝福。他表示,兴县各项事业的发展离不开老同志长期以来的关心和支持,希望老干部们能够充分运用优势,继续发挥余热,为兴县经济社会发展贡献智慧和力量。

在参战退役军人梁晋生家中,梁文壮与他亲切交谈,仔细聆听他讲述当年的参战经历,感谢他为党和国家作出的贡献,希望他发扬军人的优良传统,在我县高质量发展新征程上继续发光发热。

梁晋生表示将牢记县委、县政府的嘱托,不忘初心、牢记使命、不负人民,利用自身优势竭尽所能为国家发光发热、做出贡献。

在城市低保户白迎春家中,梁文壮详细了解她的身体健康、家庭生活、经济来源等情况,叮嘱她要保重身体、积极面对困难,早日走出困境。同时表示,县委、县政府时刻牵挂着困难群众的安危冷暖,相关部门要扎实做好兜底保障工作,切实解决好群众急难愁盼问题。

在生活困难党员张双换、康奴则家中,梁文壮与他们面对面交谈、心贴心沟通,关切询问生活中的困难和问题,他强调,乡镇和相关部门要用足用好各项惠民利民政策,切实把各项帮扶工作做实做细,真心诚意为群众办实事、做好事、解难题。

送关怀,寻良策。2月7日,人大常委会主任史小军深入魏家滩镇九元坪村开展节前走访慰问活动,为部分人大代表送去关怀和温暖,并提前送上新年的问候及美好祝愿。

走访过程中,史小军与省十四届人大代表王亮雄进行了亲切交谈,详细了解他的工作及生活情况,并送上节日的问候;同时认真听取他的履职情况,并围绕乡村振兴、产业发展、人大工作等方面听取意见建议。王亮雄表示,慰问走访让他感受到了人大常委会的温暖与关怀,让他倍受感动。

史小军强调,兴县经济社会的高质量发展和人大工作的创新发展离不开各级人大代表的参与和支持,凝聚着代表们的智慧和汗水。他要求,人大代表们一是要切实增强代表意识,始终不忘肩负的政治使命和政治责任,坚持对党负责、为民服务,牢记“人民选我当代表,我当代表为人民”的宗旨,实实在在为群众办实事、办好事;要认真学习宣传贯彻党的二十大精神,把中央和省市委各项决策部署及时传达到基层、传递给群众。二是要不断提升履职能力和水平。认真学习习近平法治思想和《宪法》《代表法》《组织法》《选举法》《监督法》《预算法》等法律知识,掌握好当家本领;要及时学习各级农村工作会议、经济工作会议等会议精神以及“三农”政策等履职所需业务知识,为履职做好知识储备。三是要发挥好代表作用。忠实履行依法监督责任和为群众代言的责任,做到心中有责、行动见责,广泛听取群众意见建议,通过代表平台,及时向有关方面反映,并做好意见建议办理的反馈工作,当好群众的代言人;要在自身劳动致富的同时,积极带动周边群众共同致富,当好群众的致富带头人。

拉家常,致问候。1月30日,县政协党组书记、主席宋兴丽带队走访慰问帮扶村瓦塘镇前彰和焉村村民,为他们送去新春的问候和祝福。

在村院内,宋兴丽一行人为村民们送上春联、灯笼、福字、窗花等新年用品,整个村庄洋溢着新春的喜庆氛围。随后,宋兴丽一行先后深入困难群众家中,为他们送去米、面等生活用品,并与他们亲切交谈,询问其健康状况和生活情况,嘱咐他们要保重好身体。

宋兴丽指出,年关将至,要时刻把群众的温饱冷暖挂在心上,时刻关心困难群众的生产生活,通过开展走访慰问、帮扶救助等活动,把党和政府的关怀温暖送到群众心坎上。要全面落实各项帮扶政策,尽最大努力多为他们办实事、解难题,不断改善群众生产生活条件,让大家度过一个欢乐祥和的春节。

新春佳节来临之际,晋绥大地喜气洋洋,千家万户其乐融融。兴县县委召开会议专门部署春节慰问活动,县四大班子领导分片包干赴15个乡镇,对老同志、老党员、老干部、老战士、困难群众进行慰问,把党和政府的关怀与温暖送到他们的心坎儿上,并向他们致以新春问候和美好祝愿。隆冬的“晋绥首府红色兴县”大地上处处暖流涌动。



年味渐浓情更浓 真情救助解民忧

为安排好春节前后的走访慰问活动,兴县委、县政府在春节前印发关于《2024年春节送温暖和慰问活动方案的通知》,明确慰问对象、慰问责任单位、慰问资金及标准,统筹各部门单位开展送温暖和慰问活动,切实让广大人民群众感受到党和政府的关怀和温暖。

“党和政府的关怀送到俺们残疾人的心坎上了。”兴县奥家湾乡孙家沟村的困难残疾人张补儿收到慰问品后激动地说,这些年党和政府把一项项惠民暖心的好事实事办到了老百姓的心坎上,将来我们会通过自己的努力,把日子越过越好,尽量不给政府添麻烦。

为切实保障困难群众过一个温暖、健康、欢乐、祥和的春节,兴县民政局以解决困难群众急难愁盼问题为导向,主动作为,提前足额发放2023年第一季度各项救助补助资金500万元。并结合春节送温暖活动筹措资金23万元,为31名城乡困难户、特困供养对象老年人,按照每户500元标准给予慰问。同时加大生活必需品发放力度,为分散特困供养的老年人发放棉衣、棉被、毛毯、保暖内衣、床上用品等生活必需品24000份,真正将党和政府的温暖不折不扣送到困难群众手中。

四大班子率先垂范,各乡镇、各单位纷纷响应。春节前,吕梁市现代农业发展服务中心主任刘小强带领驻村工作队来到兴县罗峪口镇李家梁村看望慰问党员群众,向大家致以新春祝福,送上党的温暖。

兴县罗峪口镇李家梁村是吕梁市现代农业发展服务中心驻村帮扶点,驻村以来,中心党委高度重视帮扶工作,积极落实中央、省市的决策部署,紧紧围绕巩固脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴这一目标,千方百计为村里做好事、办实事,先后捐赠了农具、安装了路灯、建立了爱心超市,为巩固脱贫攻坚成果助力乡村振兴作出了突出贡献。今年72岁的高喜明因病返贫被列入监测对象,刘小强首先来到他家慰问。“家里几口人?年货准备好了吗?住院花费多少钱?”暖心的问候、亲切的关怀给全家带来了温暖和感动。刘小强勉励他要谨遵医嘱、保重身体、积极与病魔作斗争,争取早日康复。

老党员高买平对党忠诚、忠于组织,积极服务公共事务,为村里的发展作出了积极贡献,刘小强对老党员的精神品德给予高度评价,代表党组织向老人致以崇高敬意和新春祝福。

今年77岁的李候喜老人身患脑梗、高血压等多种疾病,生活不能自理,经多次住院治疗,依然未能康复,加之老伴也有慢性病,医疗支出大,没有收入来源,只能依靠低保度日,生活较为困难。吕梁市现代农业发展服务中心主任刘玉金代表工作组对他家进行慰问,送上白面、大米、灯笼、对联,面对亲切的关怀和浓浓的祝福,老两口深受感动,老伴马云爱激动地说,你们的到来真是雪中送炭,还是共产党好!感谢工作队,感谢党的好政策,感谢这个好时代。

当天,刘小强一行还慰问了高龄老人乔金桃、牛罗花、刘丕鱼,每到一处,都与他们促膝交谈,亲切问候,仔细询问老人们的家庭情况、节日生活准备情况,认真查看家中米面油等主要粮食储备,叮嘱随行的驻村工作队队员要时刻心系困难群众,用足用好各项帮扶政策,及时解决群众的“急难愁盼”问题,落实落细各项帮扶措施,把党对人民群众的关怀传递好、执行好,让大家拥有更多的获得感、幸福感。

亲切的关怀、美好的祝福,犹如一股股暖流,驱散了冬日的寒气,温润着社会各界群众的心窝。大家纷纷表示要坚定不移跟党走,齐心协力谋发展,在建设中国式现代化征程上,完整、准确、全面贯彻新发展理念,有一分光发一分热,立足本职岗位讲奉献,为加快建设美丽幸福兴县作贡献。

“在政府的支持下,我们会铆足了劲,拧成一股绳奋斗拼搏,力争为经济社会发展作出更大贡献。”入驻兴县经开区的泽丰达、东南铝业负责人在接受经开区领导的慰问时激动地说,因受“后疫情时代”的影响,企业生产经营遇到了不少困难,去年,兴县政府及各职能部门多举措纾困解难,让企业实现了弯道超车、换道超车,真正得到了实惠、渡过了难关。下一步,兴县将持续深化企业“首席服务官”,切实保障全县重点企业生产经营稳定运行,以优质贴心的服务助推企业驶入发展“快车道”。

随着春节送温暖和慰问活动的深入开展,全县春节文化氛围愈加浓厚,党群同心促发展劲头更足。下一步,兴县将坚决贯彻落实党的二十大精神,团结一心、开拓进取,持续高质量打好“六张牌”,聚力聚焦六项重点工作,奋力谱写中国式现代化兴县篇章。

图①:市政协副主席、兴县委书记乔云慰问退休老干部白鹏昊。

图②:兴县县委副书记、县长梁文壮慰问低保户白银梅。

图③:兴县人大常委会主任史小军慰问退伍军人。

图④:兴县政协党组书记、主席宋兴丽在驻村帮扶点慰问。

图⑤:吕梁市现代农业发展服务中心主任刘小强在罗峪口镇李家梁村慰问群众。

图⑥:驻村工作队为瓦塘镇前彰和焉村村民发放春节慰问品。

图⑦:91岁的乔金桃老人收到祝福后,脸上露出了幸福的笑容。

